

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'60 p.	4'50 p.	9 p.	18 »
Provincias	1'75 »	5 »	10 »	20 »
Portugal	2 »	6 »	12 »	24 »
Cuba y Puerto Rico	»	10 »	20 »	40 »
Unión Postal	»	10 »	20 »	40 »
Demás países	»	»	30 »	60 »

Núm. 5 Cms.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS É IMPRENTA

Recogidas, 2, Granada

TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

Núm. 5 Cms.

PAGO ADELANTADO	1.ª plana.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, líneas, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'60 p.	0'15 »
Idem de espectáculos	5 »	2 »	1 »	0'50 »
Idem financieros ó de empresas	5 »	2 »	1 »	0'50 »
Idem mortuorios, línea	3 »	2 »	1 »	0'50 »
Reclamos, cada línea	10 »	5 »	2 »	»
Comunicados id. id.	100 »	75 »	2 »	4 50 »

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

GONZALEZ VERA

Dentista de SS. MM.—Plaza del Carmen, 15

POR CÁNOVAS

Celébranse hoy honras fúnebres por el alma del ilustre estadista, asesinado en Santa Agueda. El movimiento de protesta por el crimen y de duelo por la desgracia, es general en la nación española, más penetrada de la valía extraordinaria de Cánovas, ahora que sus talentos faltan.

Granada entera acudirá hoy á la Catedral, rindiendo el tributo postrero al grande hombre «que se sacrificó en beneficio nuestro.»

La iglesia con solemnes honras, la milicia con sus honores y el pueblo acudiendo en masa, vendrán á patentizar protesta y duelo.

Dediquemos todos al alma de Cánovas una oración, pidiendo también fortaleza para los que recojan el Gobierno del país, en momentos tan difíciles para la nación española.

Londres y sus pobres

El pauperismo es una cuestión pavorosa que preocupa, con sobrada razón, á todos los Gobiernos serios. El de Inglaterra no descansa, trabajando constantemente en mejorar la situación de sus pobres, fin que ha conseguido en gran parte, gracias á una sabia reglamentación de la caridad pública y privada.

Las primeras disposiciones gubernativas que en Inglaterra se promulgaron acerca de la mendicidad, se remontan al año de 1834, ordenándose en ellas la creación de un departamento central, cuya misión era la de vigilar é inspeccionar todo lo relacionado con la administración de las distintas localidades en lo tocante á la distribución de socorros. Este departamento central disponía de un respetable fondo destinado á un fin común.

Con posterioridad y por otra ley se dispuso el establecimiento de varios asilos públicos, para que sirvieran de refugio á los individuos verdaderamente impositibilitados para dedicarse al trabajo; de talleres para los vagabundos, y de escuelas para los hijos de los pobres de solemnidad.

El primer asilo que se fundó, titulado «The London Mendicity», lo fué por el Duque de Wellington, con el principal objetivo de albergar en él á los soldados que carecían de recursos.

Hace pocos años se constituyó en Londres una Sociedad, formada por la federación de los 40 Comités de distrito en que se halla dividida la Metrópoli y de un Consejo central, estando organizada de modo tal, que verifica sin dificultad alguna, las más amplias informaciones, acudiendo, sin temor á mistificaciones ó errores, en ayuda de los necesitados y desvalidos.

Las funciones de esta poderosa Sociedad, están equiparadas, y disfruta de idénticos derechos y prerrogativas que los agentes de la policía de la capital, pudiendo cualquiera de sus miembros detener é imponer multas al mendigo que carezca de los requisitos exigidos por la ley para implorar la caridad pública.

Estos miembros dan cuenta todos los días de sus actos á su su-

perior jerárquico inmediato; además, la mencionada Sociedad filantrópica, por medio de sus delegados, visita periódicamente á sus socorridos, y si averigua ó que se han cometido abusos, ó que haya mejorado de posición, por cualquiera circunstancia, suspende en el acto toda clase de auxilios.

Que desaparezca de un modo radical, como pretenden algunos, la mendicidad en las grandes ciudades, es un deseo muy laudable, pero imposible de realizar; es un sueño utópico.

Lo que todos debemos procurar es buscar y encontrar los medios más adecuados que conduzcan á aliviar tan antiguo y arraigado mal, imitando á Londres, fundando Sociedades de amigos de los pobres, cajas de socorros para la ancianidad y desvalidos, depósitos, cooperativas, desarrollando las uniones comerciales, etc., etcétera, pues obrando de este modo veremos disminuir progresivamente el proletariado, y por consiguiente la mendicidad.

EL CALZADO FEMENIL

Nada sienta mejor á las mujeres, ni las dá más gracia que un calzado de tacón alto.

Una mujer de cincuenta años, bien calzada, se quita dos lustros de edad.

Una mujer joven, calzada con descuido, envejece. El tacón de color dá carácter aventurero á la que lo usa.

El tacón torcido significa pobreza.

El tacón excesivamente alto es cursi, revela el ansia de tener más estatura.

La mujer que no marcha con facilidad sobre un tacón alto demuestra que sale poco de casa ó que vá casi siempre en coche; debe ser hacendosa, ó rica, pero la que finge que no puede andar, es tonta, ó busca un brazo en que apoyarse. La que taconeá mucho, quiere que la vean demasiado.

La que arrastra los tacones, si no es vieja, es sucia. Salvo el caso de que sea gorda.

La alpargata y el suevo son calzados impropio de la mujer: matan la gracia del pedestal femenino.

La zapatilla es insostenible.

La sandalia, sobre el pie vestido, es artística y poética.

La babucha bien hecha y bien llevada es el calzado casero que conviene á una mujer elegante.

El zapato bajo es un malicioso inocente. Pero con galas se convierte en calzado subversivo.

El zapato negro y alto es la modestia por los suelos.

El zapato de color rojo, verde, azul, es un banderín de enganche.

Los zapatos de paño se van solos á la botica.

La bota regular es el calzado más apropiado para la mujer: negra, gusta; bronceada, provoca; de color claro repele.

La bota con caña de color llamativo es indicio de muy poca educación.

La bota imperial es el himno de Riego del calzado.

La bota demasiado alta revela malas pantorrillas ó mal carácter.

La bota de montar es digna de la mujer.

El calzado sucio indica descuido, preocupación ó miseria apremiante.

El calzado roto es la necesidad andando.

Elaboración especial de jarabes para refrescos

Los hay de Zarparrilla, Limón, Naranja, Piña, Melocotón, Plátano, etc.

Precio de los frascos: pesetas 1 y 1'50.—Farmacia de Cortés, Plaza Nueva, 31.

La vinificación en los países cálidos

Por ser de gran interés para los vinicultores, damos los siguientes datos, que no dudamos han de aprovechar por ser de general aplicación, y principalmente los cosecheros de provincias como la nuestra, enclavadas en regiones cálidas.

Es sabido que en aquellos países donde se vendimia temprano por efecto de la prematura madurez de la uva, adolecen de cierta dulzura los vinos, haciendo difícil por esta circunstancia su conservación en buen estado para el consumo.

En años como el actual, en que han venido los calores muy pronto, la madurez de la uva se adelantó y lleva gran cantidad de azúcar en la vendimia.

En Túnez y Argelia, donde sucede esto casi todos los años por ser países muy calurosos, se han hecho experimentos que han conducido, después de pruebas muy repetidas, á la demostración de que la manera de remediar el mal está en la mano del productor al hacer la recolección de la uva.

Veamos lo que dicen aquellos que estudiaron el mal y lograron hallar el remedio.

M. Muntz publicó un trabajo interesantísimo sobre este asunto, al cual hace referencia Mr. Deherain.

Los primeros ensayos—dicen—que se hicieron fueron hacer el pisado de la uva cuando ésta se hubiera enfriado, para lo cual algunos han encontrado el remedio, ejecutando esta operación al día siguiente de la vendimia, después que el fruto hubiera pasado una noche expuesto al enfriamiento nocturno. Esta operación sólo es practicable en explotaciones de no mucha importancia. En las provincias de Castellón y Valencia, donde está tan repartida, cabe hacerlo así.

En países de gran producción y en que la propiedad esté poco dividida, debe hacerse de otro modo. Los últimos años, después de varias pruebas, se ha recurrido á un procedimiento regular de enfriamiento, y que es el siguiente:

Presando el fruto, y cuando se vea alcanzar al producto temperatura de 30 á 32 grados, se pasan los mostos por aparatos refrigerantes, análogos á los empleados en las fábricas de cervezas para enfriar los mostos de cebada que se van á hacer fermentar.

Lo esencial de estos aparatos es un tubo metálico largo y plegado sobre sí mismo, con objeto de reducir el espacio que ocupe, sumergido en agua fría si ésta abunda ó cubierto con trapo que se humedece constantemente para conseguir, por la evaporación del agua, el enfriamiento apetecido. Pasando el mosto por estos aparatos se logra llevar su temperatura, al encerrarlo en las cubas de fermentación, á 20 ó 23 grados lo más, comenzando ésta de una manera suave y transformando todo el azúcar la levadura utiliza el amoníaco; así se obtiene vinos de gran

riqueza alcohólica privados de azúcar, y cuya conservación es segura.

Sección local y provincial

Funerales por Cánovas

Ayer circularon las invitaciones oficiales para las solemnes honras fúnebres que hoy á las diez de la mañana se celebrarán en nuestra iglesia Catedral.

El templo ha sido decorado, ostentando colgaduras negras; en el centro de la iglesia colocárase el catafalco llamado de los Reyes.

A las diez en punto comenzará la misa de requiem, sin vigilia, que celebrará el capellán mayor de la capilla de los Reyes, D. Juan Sierra.

La capilla de la Catedral, á toda orquesta, ejecutará la misa del maestro Vila.

La guardia de honor será dada por la escuadra de Córdoba.

Tras de la misa se cantará un responso, con el que terminará el acto religioso.

Frente á la puerta de la Catedral, se efectuará el desfile de las tropas de la guarnición, que harán los honores de ordenanza.

A las diez menos cuarto se hallará en la plaza de las Pasiegas el general Casellas.

En la calle de Mesones, apoyando la cabeza en la del Marqués de Gerona, estará el regimiento de Córdoba, el cual destacará una compañía con la escuadra de gastadores, bandera y banda, que hará los honores en la plaza de las Pasiegas; esta fuerza se incorporará cuando termine el responso.

Una batería del 12 montado de artillería, colocada en el paseo de San Sebastián, hará tres descargas de cuatro salvas, la primera á las diez de la mañana; la segunda al alzar, y la tercera, al terminar el responso. Esta batería se retirará al cuartel.

Las tres baterías restantes del 12.º montado, y los Dragones de Santiago, ocuparán el Salón y la Bomba, por el paseo de calles.

Las fuerzas desfilarán ante la puerta principal de la Catedral, la infantería en columna de á cuatro, la artillería en columna de á pieza y la caballería de á cuatro, guardando cada cuerpo entre sí, la distancia de 100 metros.

Recorrerán las calles de Mesones y marqués de Gerona, llegando al pie de la Torre.

Irán las fuerzas de gala con todo equipo.

Regresarán á sus cuarteles, la infantería por la Cárcel Baja y calle de Elvira, la artillería por el Mercado, Trinidad y Alhóndiga, y los Dragones por la plaza de la Trinidad y calle de la Duquesa.

Entre los festejos que han tenido lugar en Motril, tributados á su patrona la Virgen de la Cabeza, mencionaremos la novena en el santuario, acto que ha sido solemne.

En la noche del día 14 del corriente quemóse en la cuesta de la iglesia un castillo de fuegos artificiales, que llamó la atención del numeroso público que presenciaba los fuegos, por la variedad y buen acierto del pirotécnico.

El día 15 celebróse solemne función de iglesia, lleno el templo de fieles, siendo orador sagrado el párroco don José Cambil Gutiérrez, quien probó una vez más sus dotes

oratorias, pues el discurso mereció la aprobación y justo elogio de cuantos le escucharon.

Por la tarde verificóse la procesión, que el mismo día todos los años se hace, regresando la Virgen á su ermita á las diez de la noche, quemándose en el trayecto cohetes, palmas reales y bengalas al paso de la imagen.

El entusiasmo del pueblo de Motril por su patrona, ha resaltado como siempre.

Las aclamaciones á la patrona eran nutridas y entusiastas.

En la caja provincial de instrucción pública ingresaron ayer los ayuntamientos de Salar y Algirinejo, 36'64 y 130'12 pesetas.

Plácido Castillo López fué sorprendido anteanoche por los agentes de policía, en la plaza Nueva, golpeando á su esposa.

El obsequioso marido fué conducido al arresto.

No existiendo temor alguno de que pueda alterarse el orden, han regresado á sus puestos los guardias civiles que estaban reconcentrados en esta capital y en los pueblos de mayor importancia de la provincia.

Las misas que mañana se celebran en el convento de los Padres Capuchinos, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Luisa Enriquez, á devoción de su primo don Gabriel Valdés.

Un marido *predestinado* sorprendió anteanoche á su cara mitad con un galán, en la Plaza Nueva, tratando de tomar un coche para irse de *juerga*.

El marido oyó la conversación que tenían, y cuando se convenció de que trataban de *pegársela*, la empujó á garrotazos con su virtuosa mujer.

El Tenorio empujó veloz carrera, temiendo ser obsequiado con el garrote.

En la calle de Elvira promovió ayer un fuerte escándalo Francisca Martín, que se pasa casi todo el día tomando copas.

La *pitima* que cogió ayer era superior, y quiso pasarla insultando á los vecinos.

Los agentes de orden público condujeron á la Francisca al arresto.

En la Jefatura de orden público presentaron ayer una denuncia los padres de las niñas Luisa Quesda Prado y Concepción Molina Sánchez, contra un zapatero llamado Francisco, que trabaja en el portal de una casa que hay á la entrada del camino de Huéctor, junto al estanco.

Parace que el zapatero referido, valiéndose de engaños, abusó brutalmente de las jóvenes.

Las inocentes niñas salieron de la casa del zapatero, llorando.

No ha podido ser capturado el autor de esta infamia, porque comprendiendo su horrible delito, se ha ausentado de esta capital.

Los perjuicios grandísimos que pueden ocasionarse á los industriales y comerciantes por no usar las pesas y medidas del sistema métrico decimal, nos hace que llamemos nuevamente la atención de los mismos, acerca de la conveniencia de que desechen ya las pesas y medidas antiguas, pues deben tener en cuenta que no les han de

permitir que continúen vendiendo por libras, varas, etc.

Para no provocar conflicto, sería también conveniente que el fiel contraste de pesas y medidas y sus subordinados, sean indulgentes con los industriales y comerciantes, porque hay algunos que acostumbrados a vender por el sistema antiguo, no entienden aún el moderno, y los cuesta mucho trabajo usarlo.

Lo que en nuestro sentir debe hacerse, es apercibir a los que infrinjan las disposiciones vigentes, pero no llevar a juzgado, donde se les castiga con el pago de multa y costas, a los que aún no se han enterado de que está prohibido terminantemente vender ni comprar con arreglo al sistema antiguo.

Ha comunicado el Gobernador civil al Ordenador de pagos del presupuesto provincial, el acuerdo de la Comisión permanente que aprueba la cuenta de 108'95 pesetas presentada por el director del Hospital de San Lázaro, cantidad que se ha invertido en libros, impresiones y objetos de escritorio.

D. Juan Belmonte Merino ha presentado instancias solicitando 50 pertenencias mineras con el nombre de El Centinela en término de Pedro Martínez; 50 con el de Consolación y Estrella, y 100 con el de Santo Cristo de los favores, en término de Don Diego.

Anoche fuimos gratamente sorprendidos con una preciosa serenata, que dieron en nuestro obsequio varios jóvenes que tienen organizada una rondalla.

Está formada por dos violines, un flauta, un bandurria y dos guitarras; los jóvenes tocan con gran perfección y exquisito gusto, según pudimos apreciar en la sinfonía de *Campanone*, el paso doble de los Bretos, la jota de Bretón y otras piezas.

Estimamos mucho a los jóvenes citados la muestra de aprecio que nos dieron y el agradable rato que nos proporcionaron.

Anoche se reunió el comité provincial del extinguido partido republicano nacional, y aunque acordó someterse a las bases de la asamblea de fusión celebrada últimamente en Madrid, quedó constituido en idéntica forma que antes, mientras se determina la forma en que los exnacionales granadinos pretenden formar parte de la fusión realizada por centralistas y federales.

El día 21 del corriente, volverá a reunirse el citado comité.

El *Diario de Manila* ha publicado un artículo en el que, después de hacer presente que no existe razón alguna para la subida de los cambios, toda vez que la moneda filipina actualmente en circulación tiene igual valor que la de la Península y existe en cantidad bastante para las necesidades del archipiélago, propone un medio para que aquellos queden reducidos al 3 ó 4 por 100 por giro.

Ese medio consiste en establecer el giro mutuo oficial con la Península.

El periódico manileño se extiende sobre las ventajas que de ese modo se obtendrían.

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica una importante real orden circular haciendo extensivas a los tribunales y prisiones militares las reglas dictadas por el ministerio de Gracia y Justicia en 24 de Noviembre de 1894, con las variantes necesarias, y «a fin de evitar que los reos de pena capital sean, en sus horas postreras, asunto de una afrentosa y despiadada curiosidad que troca en escándalo el ejemplo y turba el recogimiento de que tanto ha menester el afligido, ofendiendo la delicadeza de los sentimientos cristianos.»

El Sr. Gobernador civil ha dispuesto que el día 24 del actual, quede abierto el periodo de comprobación y marca anual de los instrumentos de pasar y medir en los distritos de Alhama, Iznalloz, Guadix, Baza y Huéscar.

Las operaciones se llevaron a cabo en la forma que determina el reglamento.

Se ha ordenado a los alcaldes que presten al fiel contraste los auxilios que reclama.

Guarda cama desde hace dos ó tres días, molestado por ligera enfermedad, nuestro querido amigo don Pablo Perales.

Deseamos su pronto restablecimiento.

El ferrocarril que la Compañía minera Porman se propone construir partirá del cerro de Alquife, y terminará en la Estación férrea de la Calahorra, línea de Linares á Almería, atravesando los términos municipales de dichos pueblos y el de Aldeire.

Dicho ferrocarril servirá para conducir minerales de la explotación que ha de hacerse en dicho cerro.

No habiéndose presentado licitadores a las dos subastas anunciadas para el servicio de bagajes de toda la provincia, se ha dispuesto que se verifique la tercera licitación por cantones, el día 26 del actual, á las nueve de la mañana, bajo los tipos siguientes:

Granada, 3 300 pesetas; Loja, 3.000; Motril, 840; Baza, 1.200; Guadix, 1.860; Santafé, 780; Albuñol, 780; Alhama, 1.500; Pinos Puente, 660; Cúllar Baza, 660; Iznalloz, 1.080; Huétor Santillán, 900; Velez Benaudalla, 720; Lachar, 1.140; Gor, 540; Pedro Martínez, 750; Almuñecar, 600; Durcal, 600; Ventas de Huelma, 720; Torvizcón, 900; Cádiz, 450; y Diezma, 900 pesetas.

El pliego de condiciones está de manifiesto al público en la Secretaría de la Diputación provincial. Se verificará el acto en el salón de sesiones de dicha corporación.

Ha regresado de Valencia, el oficial primero del Gobierno civil de esta provincia, D. Diego Roca de Togores.

Por el profesor veterinario de semana D. Antonio Mesa, fueron decomisados ayer 50 kilos de pescado, que estaban en malas condiciones de salubridad.

Un niño de corta edad llamado Francisco López Jiménez, fué ayer á la fuente del Aveilano con objeto de llenar un botijo de agua y cuando volvía á su domicilio tuvo la desgracia de caer á la acequia que existe al lado de dicho camino, fracturándose la pierna izquierda y ocasionándose también varias contusiones.

El infeliz niño fué llevado á casa de sus padres en grave estado.

Nos ruegan los vecinos de la calle de San Miguel Baja, llamemos la atención del Sr. Alcalde á fin de que disponga que los agentes de su autoridad prohiban á los dueños de pianillos de manubrio que estén todo el día molestando en dicha calle.

En las primeras horas de la mañana empiezan á tocar el chotis de «Los Cuadros Disolventes», la polka de «Los Cocineros» y la marcha de «Cádiz», y concluyen á las once de la noche, no dejando en claro ni siquiera las horas de siesta.

Esperamos que el Sr. Gómez Tortosa atenderá el ruego, pues no es razonable que sean solo los vecinos de la calle de San Miguel, los obligados á soportar la *lata musical*.

Incendio

Ayer por la mañana se declaró un voraz incendio en el monte público Iznalloz, sitio denominado *Umbria de la Quijada de la Fuente*. Tan pronto como las campanas del pueblo hicieron la señal de alarma acudieron al lugar del suceso una comisión del ayuntamiento y multitud de vecinos.

Apesar de los esfuerzos hechos, ayer continuaba el incendio, habiéndose quemado infinidad de pinos y monte bajo.

Se han enviado al alcalde de Loja, cristales de linfa vacuna. En dicha ciudad ocurren con fre-

cuencia casos de viruela, no habiéndose desarrollado la enfermedad, por las muchas medidas higiénicas que tiene adoptadas el Ayuntamiento.

Ha sido trasladado á la Delegación de Hacienda de Albacete, el inspector de Hacienda que servía en esta provincia, don Francisco Julián Vicente.

Servicio de la plaza para hoy. Parada Córdoba, jefe de día don D. Manuel Mendieta Vasco, coronel de Córdoba; Imaginaria, D. Francisco Villarreal Cerveto, teniente coronel de Artillería. Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, Artillería primer capitán; Paseo de enfermos, Santiago—De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

Fábricas de luz eléctrica.

El Ministerio de Hacienda ha dictado las siguientes disposiciones acerca de la liquidación de cuotas por que deben pagar las fábricas de luz eléctrica:

1.º Que habiendo de ser la base reguladora de la contribución en cada fábrica de electricidad el promedio de producción diaria, apreciado por la total general del año, y no pudiendo ser conocida con anterioridad á los respectivos ejercicios, la correspondiente al primer año económico ó parte de él, en las que se establezcan de nuevo, será fijado de conformidad con la que el interesado declare en el parte de alta reglamentario al dar principio la industria, sin perjuicio de su comprobación y rectificación si á ello diere lugar al terminar el mismo; y con respecto á las que actualmente funcionan, la producción rectificada de cada año servirá de base para la matrícula del siguiente, estimándose al efecto, y para que pueda ser esta formada con oportunidad, la del mes de Junio igual á la de Mayo.

2.º Que suprimidos los precintos en las máquinas de repuesto y concedida completa libertad á los fabricantes para que puedan hacer de ellas el uso que ya las necesidades de la fabricación ó conveniencias aconsejen, á cambio de la más fiel y exacta declaración de los mismos, que deben ser comprobadas por cuantos medios sean conducentes á evidenciarlos, vienen ellos obligados á tener montados en todas las dinamos y funcionando con toda regularidad los aparatos indicadores de producción y á facilitar á los funcionarios de la Hacienda, en todos los casos que lo reclamen, las curvas gráficas que la representan, con la exhibición de los libros de asientos donde se lleva su contabilidad y el talarario de recibos de abonados y consumidores.

Para facilitar el cumplimiento de estos requisitos y á su vez la acción fiscalizadora, quedan obligados los fabricantes á presentar á la Administración de Hacienda, el primer día de cada mes, nota autorizada de la producción media diaria que haya correspondido al anterior, expresada en kilo Wattshora.

Para la reglamentaria inspección en estas fábricas quedan habilitadas todas las horas de su funcionamiento.

Y 3.º En el caso de no llenarse cumplidamente los requisitos exigidos, ó de evidenciarse defraudación, se acudirá, para determinar el promedio de producción á la capacidad total de la instalación, y sirviendo ella de base, se calculará el correspondiente á la fábrica, con arreglo al promedio de cinco horas de funcionamiento diario.

De tratarse de fábricas que tengan instalados acumuladores, el promedio se considerará de siete horas.

EN GÉNEROS para PRIMAVERA y VERANO, grandes y variados surtidos para venderlos á precios muy ventajosos, se acaban de recibir en EL SOL, Zacatín, 5. Satines, batistas, percales, lanas, armures, sedas, tules, tocas, y novedades para señoras, sin competencia. Para trajes en negro y colores, pardsús y géneros para chaquet, levita, etc., y demás géneros para caballeros, depósito de las mejores fábricas, á precios como en las mismas. Francisco de P. López Siles, EL SOL, ZACATÍN, 5.

¡DUROS A 4 PESETAS!
en
LA CONFIANZA

El dueño de este establecimiento de tejidos, con el fin de conseguir el propósito de realizar la mayor parte posible de las existencias, hace el 20 por 100 de baja en todos los artículos.

Para demostrar que esta baja es verdad, y no un medio de los muchos que se usan para llamar la atención del público, la baja que ofrece, es del modo siguiente:

Todo comprador que emplee valor de 5 duros, le regala 1 duro; el que compre valor de 10 duros, 2, y así sucesivamente.

Prevenimos á nuestros lectores que pasados 15 días, desde la primera publicación de este anuncio, nadie tendrá derecho á reclamar la referida baja, pues solo el tiempo citado, durará esta realización.

¡Animo y á comprar mucho, que lo que ofrecen son,

¡Duros á 4 pesetas!

Correo de anoche.

Lo que dice la prensa.

«El Imparcial».—Casi todos los conservadores, dice «El Imparcial», excepto el Sr. Romero Robledo y los enemigos personales del Sr. Silvela, desean una unión honrosa bajo la jefatura del general Azcárraga.

Peró á pesar de estas plausibles aspiraciones, antes de 30 días será imposible la continuación del Gabinete y seguiremos con igual problema de oscura y enigmática solución.

«El Liberal».—El diario democrático compara la situación actual á las obras dramáticas chinas, cuyas representaciones duran meses y años sin llegar nunca al desenlace.

Con todo y tratarse de que la continuación de su obra significase rendimiento de culto á la memoria, carácter é inteligencia de Cánovas, nadie creyó, al morir este gran político, que la situación durase un sólo día, aunque alguien lo haya entendido de otro modo, acaso por no ver de cerca la realidad de las cosas.

«El País».—Ocupándose de la situación actual, cree «El País» que estamos en un periodo crítico de «calma sospechosa».

—Nada se sabe, dice de lo que han tramado los primates conservadores pero es indudable que han fraguado alguna intriga.

La calma está en la superficie. Los graves problemas de solución difícil ó peligrosa continúan en el fondo.

La cogida de Mazzantini

Hé aquí algunos detalles interesantes de la cogida que sufrió en Gijón el celebrado espada Luis Mazzantini.

El quinto Saltillo llegó al último tercio con bastante vida.

Al rematar un pase, Luis resbaló sobre la capa de serrín que cubría un trozo del piso, resultando ileso del resbalón, aún cuando el toro metió la cabeza queriendo coger.

Al dar un nuevo pase cayó al descubierto, el toro le enganchó levantándole á distancia.

Mazzantini se levantó rápidamente, rota la taleguilla, descalzo, sin montera, ensangrentado.

Gran pánico y sensación en el público.

Mazzantini requirió los trastos, se dirigió al toro y trasteándole con codicia, le remató de un volapié superior.

Reconociendo el diestro se vió que solo tenía ligeras contusiones, y que la sangre que le manchaba procedía del morrillo de la res.

En la cogida se salvó milagrosamente. El cuerno le engachó por debajo de la faja y subió, rozando, hasta el hombro, rompiendo la chaquetilla.

Faure en Rusia

El presidente de la República francesa Mr. Félix Faure, llegará á Cronstand el 23 del actual, visitando al czar y á la emperatriz.

Asistirá á una comida y á una función de gala.

El 24 hará su viaje á Petersburgo, donde presenciará la inauguración del puente y hospital levantado por la colonia francesa.

El 25 asistirá á una revista militar.

El 26 presenciará una revista naval en Cronstand, donde se despedirá de los czares, regresando á París.

El duque de Tetuán

El duque de Tetuán niega rotundamente que le haya disgustado el nombramiento interino del general Azcárraga para presidente del Consejo, como aseguraba el *Heraldo* que le había contrariado dicho nombramiento.

Dice el duque de Tetuán que también es falso que no haya permitido circular los telegramas que á este asunto se referían, y afirma que nadie más satisfecho que él por el nombramiento del general para la jefatura del gobierno.

Monescillo y D. Carlos

El *Correo Español* dice:

«Poco antes de morir el cardenal Monescillo, penetró en la habitación un empleado de don Carlos, dándole consuelos de parte de éste.

El cardenal oyó el mensaje llorando, y manifestó que sentía morir sin ver á la justicia triunfante.

Encargó que trasmitiesen á don Carlos sus fervientes bendiciones al rey cristiano y caballero.»

Declaraciones de Angiolillo

La última declaración prestada por el asesino de Cánovas, es la de que no es anarquista, sino revolucionario en ideas, según las necesidades de los pueblos

Regalo.

La viuda del Sr. Cánovas ha regalado al Sr. Elduayen las insignias del Toisón de Oro que pertenecieron á aquél.

Maniobras militares.

En Berlín se están verificando maniobras militares.

Toman parte en ellas 143 batallones, 115 escuadrones, 111 baterías y 21 compañías de ingenieros de aerostación.

La prensa radical.

Los periódicos radicales combaten la cruzada contra el anarquismo y señalan el peligro de que los anarquistas tomen represalias.

Anarquista detenido.

Telegrafian de Vergara que ha sido detenido un sujeto que fingía no saber hablar en español y cuyas señas coinciden con las de un peligroso anarquista á quien buscaba activamente la policía.

Silencio comitado

Coméntase mucho que guardase silencio *El Nacional*, en la violenta campaña que había emprendido contra el señor Silvela.

Los conservadores interpretan este silencio diciendo que el batallador diario ministerial se ha sometido á la política de Azcárraga.

En libertad

Han sido puestos en libertad en Barcelona el jefe del depósito de Ultramar y los médicos que se hallaban detenidos en las prisiones militares, á consecuencia de las denuncias de varios reclutadores de voluntarios.

El buque «Cánovas»

El ministro de Marina dará el nombre de «Cánovas» á uno de los buques que están en construcción.

Bosch y Romero

Confírmase la separación de los señores Bosch y Romero Robledo.

El señor Bosch, al separarse del señor Romero Robledo, ha dicho que «está cansado de peregrinaciones.»

Toros en Guernica

Anteayer se celebró en la plaza de Guernica (Bilbao) la corrida de cuatro toros que había anunciada.

Antes de empezar la corrida, se hundió el palco del presidente, cayendo sobre los espectadores.

Minuto, que era el encargado de despachar á los bichos, pasó superiormente al primero propinándole un pinchazo en hueso y media estocada en todo lo alto.

En el segundo empleó una faena lucida y agarró una estocada un poco baja.

El tercero lo despachó de cuatro pinchazos, media estocada y un buen descabello á pulso.

Y al cuarto lo pasó de muleta el simpático matador sentado en el estribo de la barrera y de rodillas, dando fin del animal de una estocada atravesada y delantera y otra regular.

En este toro, al rematar *Minuto* un quite, lo enganchó la res por la faja, librándose milagrosamente de una cornada.

Mazzantini y Bonarillo.

Los toros de Veraguas lidiados anteayer en Gijón, fueron buenos. Mataron 11 caballos.

Mazzantini superior estoqueando y deficiente toreando.

Bonarillo superior con el estoque é inmejorable con el capote.

Al quinto toro lo banderillaron los maestros superiormente, sobresaliendo un par al cambio, de Bonarillo, que obtuvo una ovación.

Por telegrafo.

DE NUESTRA REDACCION EN LA CORTE.)

La cuestión de Oriente

La indemnización.—Amenazas.—En Creta.—Un empréstito

Madrid 17 (9 n.)

Telegramas de Atenas, dan noticia del curso que lleva la cuestión de Oriente, cada día en condiciones más difíciles de arreglo, á pesar del interés de las potencias.

El gobierno de Grecia mantiene su actitud de protesta contra la intervención extranjera en la Hacienda pública, para garantizar el pago de la indemnización de guerra á Turquía.

Alemania persiste en que la intervención se lleve á cabo, y á este único asunto están dedicadas las reuniones de los embajadores.

La situación en que se halla el Tesoro heleno es tristísima, y se ha agravado ahora por nuevas complicaciones económicas.

El comité formado por los acreedores griegos, amenaza al Gobierno con crear un grave conflicto en Creta, si dejase de percibir sus intereses.

Los proyectos para contratar un empréstito en el interior, destinado únicamente al pago de la indemnización de guerra, han fracasado.

Ahora se pretende levantar un empréstito exterior.

Agentes enviados por el Gobierno griego han llegado á París, donde están gestionando con los banqueros franceses una importante operación de crédito.

El dinero que con ella se arbitre será destinado al pago del primer plazo de la indemnización.

Las negociaciones tropiezan con grandes dificultades, por el estado alarmante de la Hacienda griega, lo cual hace que los principales capitales se retraigan de entrar en la operación.

Si ésta llega á realizarse, Grecia tendrá que ofrecer una sólida garantía y dar un tipo alto de renta.

La nueva fase del conflicto de Oriente, preocupa tanto como la cuestión de la guerra.—Guerra.

Atentado de los rifeños

Barco atacado.—Secuestro de la tripulación.

Madrid 17 (9 n.)

Noticias que se reciben de nuestros presidios menores en la costa de Africa, dan cuenta de un nuevo atentado hecho contra un barco por los moros del Riff.

Los que han realizado el hecho pertenecen á la kábila de Boco-ya, que es la misma que atacó al «Prosper Corán» y al «Maria Teresa».

El hecho actual es idéntico á los anteriores, aunque no se han cometido los salvajes atropellos de entonces.

Un barco quedó parado en aquellas aguas por efecto de la calma, y fué abordado por los rifeños.

El buque fué saqueado, llevándose los moros cuanto en él había.

Parte de la tripulación fué llevada á tierra, donde quedó secuestrada, siendo conducidos los prisioneros al interior de la kábila.

El resto de la tripulación aprovechó la brisa y logró escapar del sitio en que se hallaban.

El barco pertenece á la matrícula italiana.

El Gobierno italiano, en cuanto tuvo noticia del suceso, ordenó á su representante en Tanager que presente una enérgica reclamación al Gobierno marroquí por el atentado cometido.

Este hecho vuelve á poner de manifiesto la necesidad de establecer una enérgica vigilancia en las aguas del Riff para evitar la repetición de las constantes piraterías que los moros realizan.

Aumenta esta necesidad el ser dicha travesía muy frecuentada por los veleros que hacen el cabotaje.

El gobierno español ha recibido también noticia oficial del suceso.—Guerra.

El general Blanco

Madrid 17 (9 n.)

Despachos de San Sebastián dicen que el general marqués de Peña Plata ha hecho significar también su protesta contra el crimen que ha costado la vida al Sr. Cánovas.

En su número de hoy publica «La Voz de Guipuzcoa» una carta de dicho general.

D. Ramón Blanco hace una silueta del Sr. Cánovas, dedicándole grandísimos elogios.

La protesta que hace contra el inicuo atentado es muy vigorosa.

Estas manifestaciones del general son elogiadas por la nobleza que las inspira, pues se decía que no eran muy cordiales las relaciones entre el Sr. Cánovas y el general, después de los sucesos de Filipinas.—Guerra.

Turin-Orleans

Madrid 17 (9 n.)

Telegrafían de París, diciendo que sigue siendo satisfactorio el estado en que se halla el príncipe de Orleans.

En las heridas no se han presentado las complicaciones que se temían y sólo inspira cuidados graves la que sufrió en el vientre.

El conde de Turín está recibiendo numerosas felicitaciones, por el resultado del lance con el príncipe de Orleans.

Una de las últimas que ha recibido, tiene gran importancia.

El emperador Guillermo, ha enviado una expresiva carta al conde de Turín, felicitándole calurosamente por el éxito alcanzado en el desafío.

El lance ha despertado vivas polémicas y son comentadísimo todos los detalles de los asaltos, entre los muchísimos «amateurs» que hay en Francia.

Después de la renuncia hecha por el general Albertone, no se cree que sean llevados adelante los demás lances anunciados.—Guerra.

La insurrección en Bombay

Madrid 14 (9 n.)

Despachos recibidos de Bombay, dicen que cada día se presenta con más graves caracteres la situación en la India inglesa.

El espíritu de rebelión se patentiza en todos.

Los funcionarios y las tropas indígenas, están de acuerdo con los rebeldes, temiéndose por esta razón, consecuencias mucho más graves.

La administración, igualmente que el ejército, han calculado todo lo necesario para el levantamiento, y aunque parece que las autoridades inglesas están prevenidas contra el complot, éste tiene grande arraigo y muchas ramificaciones.

Han sido descubiertas unas proclamas que se repartían entre los indígenas, excitando á la rebelión.

Los santones continúan recorriendo el interior del país y excitando al pueblo para que haga la guerra santa.

El estado de excitación en las tribus de la frontera, es grandísimo.

Han ocurrido ya varias colisiones con los destacamentos ingleses, los cuales han rechazado al enemigo, causándole bajas.

En las tropas inglesas ha habido bajas también.

El gobierno de la Metrópoli, prepara el envío de las tropas de aclimatación, mandando un fuerte contingente, que pueda dominar la insurrección en los primeros momentos.

Los telegramas de Londres, dan noticia de la grandísima sensación que ha producido en toda Inglaterra el estado que se patentiza en la India.

Hay una corriente de opinión, de gran fuerza, que es partidaria de que se hagan amplias concesiones, evitando que la nación se empeñe en sostener una costosa guerra colonial.—Guerra.

Amenazas anarquistas

Contra todos los presidentes del gobierno

Madrid 17 (9 n.)

Noticias de Buda-Pest dan una grave noticia, por el extraordinario alcance que pueden tener los propósitos que se anuncian.

El presidente del gobierno de Hungría ha recibido una carta firmada por un anarquista, en la cual se le hacen terribles amenazas.

Se dice que correrá la misma suerte que ha tenido el presidente del gobierno español.

Para librarse de ser asesinado le dicen que solo tiene el camino de presentar la dimisión, para que no continúe la funesta obra emprendida.

La carta termina diciendo que un atentado idéntico al de Cánovas se aplicará á los presidentes de los gobiernos de todas las potencias.

La carta ha sido hecha pública, despreciando las amenazas que se hacen.

La policía trabaja activamente, vigilando á todos los anarquistas.

La opinión está alarmadísima, ante el grave peligro que amenaza á la sociedad.—Guerra.

De viaje

Palavieja.—Woodford.—El ministro del Japon

Madrid 17 (9 n.)

Hoy á las doce de la noche llegará á Madrid el general Palavieja, que salió de San Sebastián, según telegrafié, en el sudexpreso.

A la estación bajarán á recibirle numeros amigos.

De San Sebastián telegrafían diciendo, que el embajador de los Estados Unidos, mister Woodford, es esperado en aquella capital á principios de la próxima semana.

Mister Taylor le ha telegrafiado, participándole que tiene dispuestas habitaciones para que se aloje.

Mañana llegará á San Sebastián el ministro del Japon.—Guerra.

Abortos é infanticidios

Descubrimiento de los crímenes

Madrid 17 (9'15 n.)

En el centro de Madrid se ha descubierto que existía un establecimiento dedicado á la criminal tarea de proporcionar los medicamentos necesarios para ocasionar abortos.

El hecho ha sido descubierto por las declaraciones de una joven, que se halla gravemente enferma á consecuencia de las medicinas que la hicieron tomar.

El establecimiento se hallaba en una casa de la calle de Echegaray.

El juzgado comenzó á practicar activas diligencias, para esclarecer los hechos denunciados.

En la visita hecha á la casa, se ha podido comprobar que además de los abortos, se cometían infanticidios.

Practicáronse algunos registros, que dieron por resultado el hallazgo de un feto.

Habia sido tirado á la alcantarilla.

El Juzgado trabaja con grandísima actividad.

Hasta ahora guardan las autoridades mucha reserva respecto de ciertos importantísimos extremos, que no conviene hacer públicos, para no entorpecer la acción de la justicia.

La noticia del suceso ha producido grandísima impresión en Madrid, donde sólo se habla de tal asunto, comentándose todos los incidentes ocurridos.

A la calle de Echegaray ha ido mucha gente, para ver la casa del crimen, la cual está guardada por la policía.

Hay gran ansiedad por conocer nuevas noticias.—Guerra.

Conferencias

Madrid 17 (9'15 n.)

La cuestión política sigue agitada y no en el periodo de calma que muchos suponen.

Diariamente se celebran conferencias, guardándose grandísima reserva respecto de los puntos de que se trata.

Hoy se ha verificado una conferencia magna, que es muy comentada.

Se han reunido los ministros de Ultramar y Gracia y Justicia, el presidente del Consejo, general Azcárraga y el presidente del Congreso Sr. Pidal.

La conferencia ha sido larga.—Guerra.

Suicidio

Madrid 17 (9'45 n.)

Dicen de Avila que ha sorprendido dolorosamente al vecindario, un sensible suceso ocurrido en aquella capital.

El profesor de esgrima de la Academia de Administración militar, se ha suicidado.

Hoy ha sido encontrado ahorcado.—Guerra.

Viaje de Pidal

Madrid 17 (9'45 n.)

En el correo de hoy ha salido para Asturias, don Alejandro Pidal.

Pasará una temporada en sus posesiones de Somio.

Coméntase su marcha, después de la conferencia que esta tarde se celebró.—Guerra.

BOLSA

(Por telegrafo)

Madrid 17.

Interior.	64-70
Exterior.	80-90
Amortizable.	79-00
Cubas viejas.	95-75
Cubas nuevas.	79-70
Acciones del Banco.	409-50
Tabacalera.	00-00
Obligaciones Aduanas.	96 25

CAMBIOS

Paris.	31'00 beneficio al papel
Londres.	00,90 libra esterlina.

ULTIMA HORA.

(Por telegrafo.)

Impresiones ministeriales

Madrid 18 (3 m.)

Esta madrugada he tenido ocasión de hablar con ministeriales significados, respecto del curso probable de la cuestión política.

Me han dicho que el horizonte político se despeja mucho, aunque aún no pueda verse con claridad completa.

La cuestión hoy pendiente solo estriba en si seguirá siendo presidente interino del Consejo el general Ascárra, ó si la Reina le confirmará los poderes otorgados, para que continúe en el Gobierno.

En el caso de que la interini-

dad continúe, el estado de cosas seguirá igual que hoy, hasta que entren al poder los liberales.

Si ocurre lo segundo, esto es, que Azcárraga forme gobierno definitivamente, entonces habrá grandes novedades.

El general Azcárraga hará una crisis ministerial, con objeto de dar entrada en el gobierno á nuevos elementos del partido.

Esta idea prospera, porque buscándose una habil compensación de fuerzas, quedará mantenido el equilibrio dentro del campo conservador.

En contra que el Gabinete se modifique, están el ministro de Hacienda (uno de los que saldrían) y el Sr. Elduayen.

A pesar de esto, las autorizadas referencias que recibo me aseguran que la política se desarrollará en la forma que indico.—Guerra.

Campos-Silvela-Azcárraga.

Obrando de acuerdo

Madrid 18 (3'15 m.)

Se asegura que existe perfecto acuerdo entre los generales Martínez Campos, Azcárraga y Silvela.

En la conferencia que los tres celebraron hace poco, parece que quedó convenido cuanto ha de hacerse.

El general Azcárraga estima grandemente los nuevos desec manifestados por los conservadores, pero comprende que la jefatura de un partido político no se enlaza bien con una persona que es eminentemente militar.

Decididamente, el ministro de la Guerra no aceptará jefaturas.

Las cosas, por ahora, quedarán reducidas, á que Azcárraga formará Gobierno y saldrá con él de los más apremiantes problemas pendientes.

Después de esto, se buscaría el jefe.

En sentir de los conferenciados el elemento más sano del partido conservador reconocería como jefe al Sr. Silvela.—Guerra.

A nuestros lectores

Todo el que se suscriba á este periódico desde hoy, lo recibirá gratis hasta el día 30, y tendrá derecho á que le regalemos las entregas que llevamos publicadas de la interesantísima novela **El espía del gran mundo.**

Precio de suscripción, en Granada, 1'50 pesetas al mes.

ACADEMIA

preparatoria

de Contabilidad, Teneduría de libros y demás asignaturas de las carreras de Comercio, Telegrafo, y Banco de España. Estudios con perfección de Francés, Inglés é Italiano.

Horas de consulta, de 2 á 4 de la tarde.—Reyes Católicos, 57.

CERVECERIA INGLESA Y TEATRO ALHAMBRA

Bebidas para hervir Desde las doce del día Naranja, Chufas, Limón y Café.

Desde las seis de la tarde.—Espuma de café, Naranja á la portuguesa, mantecado de París y Fresa.

Cervezas.—Cruz blanca.—Alemanas.—Inglesas

Chocolate con bizcochos, 5) céntimos.

Checolate con tostada, 65 céntimos.

BAÑOS DEL LEÓN

Después de haber sido decorados con el más exquisito gusto y confort, todos los departamentos del antiguo y acreditado establecimiento de baños del León, para la mayor comodidad del público, desde 1.º de julio se halla abierto el citado balneario, donde rige la siguiente tarifa de

PRECIOS Pesetas.

Un abono de 12 baños templados.	5'00
Un solo baño, ídem.	0,50
Un abono de 12 baños fríos, en la alberca de señora.	1'25
Un solo baño frío.	0'15

Entradas al balneario: Alhondiga, 4, y calle de la Sierpa Baja.

Se vende ó traspasa andénaje. Calle Salamanca, zapatería, al lado del cafetín.

ECOS DEL MUNDO

Mr. Faure

El presidente de la República francesa, que se encuentra actualmente en la villa de la Cote (Havre), se embarcará el 18 de Agosto en Dunkerque para Rusia.

Conducirá al presidente el crucero *Pothua*, que irá escoltado por otros dos buques, el *Bruise* y el *Sarcous*.

Se cree que llegarán a Croustant, el puerto de San Petersburgo, el 25 de Agosto.

Se compran monumentos

Los hijos del nuevo mundo, convencidos de que los monumentos de sus respectivos países son «demasiado modernos» y sobre todo poco notables, artísticamente considerados, han emprendido la «pesada» tarea de comprarnos los

nuestros á los que habitamos la vieja Europa.

Hace años un norteamericano quiso comprar el Arco de Triunfo de la Estrella á los parisienses, pensando quizás cuerdamente, que en los Estados Unidos hay pocos arcos y sobre todo, pocos triunfos.

Ahora unos cuantos industriales del puerto de Cobija (Bolivia-América del Sur), se proponen comprar la torre Eiffel para colocarla en las aguas de su puerto «en clase» de semáforo.

¡Estos americanos, sean del Norte ó del Sur, son terribles!

Todavía el globo de Andrée

Un telegrama de Copenhague da cuenta de la siguiente nota entregada por el capitán de un buque, el brik-barca *Ausgar*, de Ronne.

Dice así el citado documento: «Ouega. Durante mi viaje de Dublín á Ouega el 13 de Julio á las nueve de la mañana, encontrándome á dos singladuras (días), del

Cabo Norte he observado á 30 metros de mi buque un globo de color oscuro que parecía haber perdido mucho gas.»

Añade el citado documento que el viento alejó el globo de la ruta del brik-barca.

Se cree que el globo observado por el capitán del *Ausgar* sea el del audaz viajero Andrée.

Un caso raro

En el departamento de Taru-et-garonne, en el pequeño pueblo de Candan, existe en estos momentos una hermosa gata que da de mamar á una pequeña rata.

El cariñosísimo animal «dió á luz» el 10 de Julio y sus amos mataron á los pequeños gatitos: á los pocos días encontró otro gato recién nacido no se sabe donde y se dedicó á criarlo en lugar de sus hijos sacrificados.

Los amos mataron también al «hijo adoptivo» de la pobre gata y entonces esta, que debe tener muy

desarrollado el instinto de la maternidad «se hizo» con una pequeña rata y se puso á criarla tranquilamente.

El pueblo entero está maravillado de este raro suceso pero... ¡quién sabe si la gata se comerá á su hija y enemiga cuando esté criada!

Novela instantánea

Gedeón ha sido nombrado jurado y trata de librarse del cumplimiento de su deber.

—¿Qué motivos tiene usted para eximirse?

—Que no sé leer ni escribir.

—Pues hay que hacer una solicitud.

—Ya le he escrito una carta al presidente de la Sala.

Boletín religioso

Día 18.—San Agapito mártir y Santa Elena, emperatriz.

Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Bernardo.

Se manifiesta á las seis y media y se oculta á las seis y media. Misa cantada.—En la Capilla Real y la Catedral, á las ocho y media.

En las Angustias, San Bernardo y la Magdalena, misa de doce. Novena.—A Ntra. Señora del Tránsito en Santa Escolástica á las seis.

Esta novena se hace en las Comendadoras, Santa Inés y Santa Isabel.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Idefonso á las ocho, en las demás iglesias á la oración.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la O, en el Sagrario.

Papel viejo para envolver, á 5 pesetas arroba, en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2.

BOLETÍN COMERCIAL
Precios del día anterior.
Alhóndiga de granos.
PRECIOS Y BALANES DEL TRIGO
Sobran de anteyor. 614 q. m.
Entrada de ayer. 153 >

Total existencia de ayer 767 >
Vendidas. 153 >
Quedaron. 614 >

PRECIOS DEL TRIGO AYER
De 2'50 á 3'40 ptas. q. métrico
PRECIOS DE OTROS GRANOS.
Cebada de 21'00 pts. á 2'59 id. q.
Habas de 22'00 > á 23'00 >
Maiz de 00'00 > á 00'00 >

Matadero público.
Reses carnicadas: Terneras, 06. toros, 00; vacas, 08; carneros, 189. ovejas, 08; cabras, 00; machos, 00
Precios.—De 1'66 á 1'72 pesetas kilo las mayores, y de 1'42 á 1'25 las menores. En las tablas, á 2'40 y 1'60 ptas. kilo, respectivamente.

Acelta.
En la Caleta y San Sebastián, de 11'51 á 11'75 pesetas arroba.
Dentro de la población, de 13'00 á 13'50 id. id.

Mercazo general de los pueblos de la Vega.

Trigo serrano, de 11'75 á 12'00 pesetas fanega.

Idem blanquillo, de 10'50 á 10'75 pesetas id.

Id. candeal, de 10'75 á 11'00 pesetas id.

Cebada, de 5'50 á 6'00 ptas. id.

Habas tiernas, de 12'00 á 12'50 pesetas id.

Idem morunas, de 10'00 á 10'25 pesetas id.

Idem morábitas, de 9'25 á 9'50 pesetas id.

Garbanzos, de 17'50 á 25'00 pesetas id.

Maiz, de 9'50 á 10'00 pesetas id.

Aceto, de 11'25 á 11'50 ptas. id.

Cañamo, de 10'00 á 11'25 pesetas id.

Estopa, de 2'00 á 2'25 ptas. id.

Patatas, de 2'50 á 2'62 pesetas quintal.

Mercado de Sevilla

CLASES	PRECIOS Reales.
Afrechos rebasa.....	25 á 26 ql
» fino.....	25 á 26 >
» basto.....	24 á 25 >
Alpiste.....	33 á 35 fg.
Altramuzes.....	21 á 23 >
Alverjones.....	38 á 39 >
Avena negra.....	18 á 19 >
Id. rubia.....	17 á 18 >
Cañamones.....	59 á 63 >
Carillas.....	35 á 38 >
Cebada del país.....	23 á 25 >
Id. navegada.....	23 á 25 >
Centeno.....	37 á 39 >
Escaña.....	18 á 19 >
Garbanzos gordos.....	39 á 46 >
Id. regulares.....	74 á 80 >
Id. medianos.....	57 á 65 >
Guijas.....	35 á 37 >
Habas tarragonas.....	44 á 46 >
Id. mazaganas.....	34 á 35 >
Id. chicas.....	37 á 39 >
Harina de primera.....	19 á 20 ar.
Id. de segunda.....	19 á 20 >
Id. de tercera.....	14 á 15 >
Maiz.....	29 á 32 fg.
Mijo.....	64 á 71 >
Panizo.....	37 á 39 >
Sémola.....	18 á 19 ar.
Trigos barbilla.....	42 á 44 fg.
Id. blanquillo.....	46 á 48 >
Id. cerrados.....	48 á 50 >
Id. mezcillas.....	46 á 47 >
Id. pintones.....	47 á 48 >
Id. tremés.....	41 á 43 >
Yeros.....	38 á 40 >
Zaina.....	28 á 29 >

A voluntad de su dueño se vende una casa pequeña placeta de S. Nicolás, número 28, otra, calle Correo viejo, núm. 7. y En la Notaría de don Abelardo Martínez darán razón, y tendrá lugar la venta el 15 de Agosto actual.

IMPRESOS
 Para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones y Consumos, mejores y más baratos que en ninguna otra casa, véndense en el establecimiento tipográfico de **F. GÓMEZ DE LA CRUZ, RECOGIDAS, 2,**

MAYPOLE SOAP PARA TEÑIR EN CASA

(Fabricación inglesa)

Con este jabón se teñe en cualquier color, quedando permanente aunque se lave.



Sirve para teñir prendas de hilo, algodón, lana, seda, encajes, etc., etc.

¡¡PROBAD Y OS CONVENCEREIS!!

No mancha las manos.

PRECIOS
Una pastilla color negro ó cardenal 1'00 pta.
Una pastilla demás colores 0'75 >

Representante en España, WBARRINGER, Especería, 3, Málaga.
Agente en Granada, Sr. D. José Vila Oriach, Navas, 9.
De venta en la casa A. Gil de Tejada y Compañía, Reyes Católicos, 23

CON EL CUADERNO 14 de VUELTA AL MUNDO

que en breve pondremos á la venta se termina el viaje por Italia recorriendo FLORENCIA = VENECIA = MILAN y entramos en Suiza á admirar sus incomparables montañas, sus magníficos ventisqueros, sus ciudades históricas y sus bellísimos panoramas.

Para el 2 de Agosto. SUIZA
El lunes 16 del mismo, BÉLGICA
Y el 30 ALEMANIA y AUSTRIA

Quedando otros cuatro cuadernos para RUSIA, HOLANDA, DINAMARCA, INGLATERRA y FRANCIA que se publicarán en Septiembre, terminándose toda la obra ó sean los veinte cuadernos. Los trece cuadernos anteriores se hallan de venta en la Administración, Recogidas, 2, Granada; y quien nos remita el importe de los catorce publicados, (pesetas 10'50), los recibirá, á correo seguido, en paquete certificado.



MANUFACTURA de PIANOS DE TODAS CLASES

de P. POMBA Y COMP.º

AMALIA N.º 38, PRINCIPAL.—BARCELONA.
PIANOS manubrio de varias dimensiones.
PIANOS verticales y cruzados de teclado.
PIANOS á doble uso de teclado y cilindro.
PIANOS idem que se toquen con cartones.
Reparaciones de todas clases.
Se envía gratis el catálogo ilustrado con dimensiones Y PRECIOS RELATIVOS

DON EDUARDO ALONSO RUIZ
SAN ISIDRO 50
Se encarga de la gestión de toda clase de negocios judiciales y administrativos. Representación de ayuntamientos.—Despacho de cuentas y particiones, etc., etc.
Se aceptan y colocan capitales con interés y buena garantía.

LA ACTIVIDAD
Centro Consultivo de Hacienda
ACERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA.
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

LA IBERICA
Establecimiento de calzado de JOSÉ PÉREZ ZACATIN, 2.
Surtido completo para caballeros, señoras y niños. Esmero en los encargos á la medida.

PELUQUERIA de LUIS GONZALEZ PUERTA REAL JUNTO A PERICAS

FRANCISCO PERICAS PUERTA REAL

Frente á la calle de Masones.

En este antiguo como acreditado establecimiento, surtido como ninguno de objetos de escritorio, dibujo y papeles de fumar, se hallan a la venta el plano de Granada y el mapa de la isla de Cuba.—La guía oficial de ferrocarriles.—Libros de comercio en todos tamaños y clases.—Tinta por litros suelta y en frascos, de la mejor clase y acreditada, de A. Lucien y Villa de París.—Aparatos para precintar cartas.—Sellos para colecciones.—Papel de música.—Plumas de campaña sin necesidad de tinta para escribir.—Y un millón de objetos más de escritorio, que no hago mención, porque si no los vendo no me rebajan la contribución.

PRECIOS ARREGLADÍSIMOS

Fábrica de cemento lento

Veso, pulverización de serozas para cartillas BLOQUES Y MOSAICOS HIDRÁULICOS EN COLORES
Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Propietarios y Maestros de Obras que necesiten colocar solerías, vean los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.
Para encargos, MARIANO MIRALLES, Alhóndiga, 2.

STURGES Y FOLEY

(Antes Parsons, Graepel y Sturgess).

Oficinas y despacho, Alcalá, 52, Madrid. Sucursal en Valladolid, CAMPO GRANDE
Máquinas de vapor, bombas, prensas. Tubos de todas clases.
Aparatos para hacer gaseosas maquinaria de todas clases

LA CASA
MATÍAS LÓPEZ
MADRID-ESCORIAL,
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero.
Premiados en cuantas exposiciones ha concurrido.
De venta en todas las confiterías y ultramarinos de ésta.
Depósito central, MONTERA, 25.

CAFE NERVINO MEDICINAL
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.
DR. MORALES, CARRERAS 29 MADRID
En Granada, farmacia de J. Ortiz Pujazon y F. Gomez Jiménez.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOGAS
DE LA COMPAÑIA COLONIAL
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
Depósito general, Mayor 18 y 20
MADRID